

© КОЛЛЕКТИВ АВТОРОВ, 1997

УДК 618.1/2:92 БЕНЕДИКТОВ

К 80-ЛЕТИЮ ПРОФЕССОРА И. И. БЕНЕДИКТОВА

Исполнилось 80 лет профессору Ивану Ивановичу Бенедиктову, заслуженному деятелю науки РФ, заведующему кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета Уральской государственной медицинской академии.

Иван Иванович Бенедиктов родился 1 ноября 1916 г. в Ульяновской области. Среднее образование получил в трудные 30-е годы. В 1940 г. окончил Томский медицинский институт и был направлен врачом-хирургом на север области.

В 1942 г. ушел добровольцем на фронт.

С 1942 по 1946 г. являлся ведущим хирургом медсанбата на фронтах Советской Армии, неоднократно отмеченным высокими правительственными наградами за свой ратный труд (орден Красной Звезды, орден Отечественной войны, многочисленные медали).

После демобилизации возвратился в Томск. Коротким был путь демобилизованного врача-хирурга от клинического ординатора кафедры акушерства до доктора медицинских наук. Уже через 4 года после фронта была защищена кандидатская, а в 1959 г. — докторская диссертация на тему "О кровообраще-

нии и температуре в матке при некоторых физиологических и патологических состояниях организма". Нужны были недюжинные способности и чрезвычайное трудолюбие, чтобы не только освоить новую мирную специальность, но и стать доктором медицины в столь сжатые сроки.

В сентябре 1961 г. И. И. Бенедиктова пригласили заведовать кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета Свердловского (в то время) медицинского института.

Кафедру возглавил доктор медицинских наук, молодой энергичный ученый, прекрасно владеющий современными научными и клиническими аспектами акушерско-гинекологической специальности. Это позволило И. И. Бенедиктову успешно бессменно руководить кафедрой в течение 35 лет и по сей день.

Основным критерием работы кафедры стала научно-исследовательская деятельность, направленная на повышение эрудиции преподавательского коллектива и совершенствование лечебно-диагностического процесса. Планировались научные статьи, диссертации, сборники, постоянно улучшалась лабораторная, а затем и клиническая база кафедры. В результате уже

через 3 года начались защиты диссертаций, выполненных сотрудниками кафедры и базовых клиник под руководством профессора.

Одновременно проводилась огромная педагогическая и лечебная работа — на кафедре не только обучались студенты, клинические ординаторы, аспиранты, но и работал факультет усовершенствования врачей акушеров-гинекологов.

В середине 60-х годов определилось основное научное направление в работе кафедры — гинекологическая эндокринология, что в те годы было весьма приоритетным, привлекло внимание ученых к нашим исследованиям. Об этом свидетельствуют проведенные кафедрой республиканские конференции по акушерско-гинекологической эндокринологии в 1967 и 1971 гг. с участием видных ученых страны.

В последующие годы развивалась научно-исследовательская деятельность кафедры, направленная на сохранение репродуктивной функции женщины на основе эндокринных акушерско-гинекологических аспектов. Сформировалась своя научная школа, выросли высококвалифицированные ученики и коллеги.

Авторитет и научный багаж И. И. Бенедиктова велики — подготовлено 9 докторов медицинских наук и 63 кандидата наук. Опубликовано более 300 научных работ и 15 монографий. Последние посвящены маточным кровотечениям в гинекологии, гинекологическому массажу, фармакотерапии в акушерстве, акушерской анестезии, бесплодному браку, эндокринной патологии, ошибкам в акушерстве и гинекологии, а также фи-

лософским вопросам медицины. Кроме того, под его редакцией изданы 14 сборников, 10 учебно-методических пособий и более 800 научных статей сотрудников кафедры и практических врачей. Акушерско-гинекологическими кафедрами, службами города и области, клиниками кафедры руководят подготовленные профессором кандидаты и доктора наук.

Иван Иванович многие годы был бессменным председателем Свердловского научного общества акушеров-гинекологов, являлся членом Союзной и Республиканской проблемных комиссий и редакционного совета журнала "Акушерство и гинекология".

Высокая эрудиция и врачебное мастерство наряду со столь же высокой требовательностью к себе снискали ему глубокое уважение коллег, многочисленных учеников и пациентов. Ему присвоено звание заслуженного деятеля науки, имеет высокие правительственные награды.

Иван Иванович вступает в свое следующее десятилетие в отличной форме — читает лекции, консультирует и оперирует наиболее сложных больных, руководит аспирантами и соискателями научных степеней, полон сил и творческих планов.

Мы поздравляем дорогого, глубокоуважаемого профессора с большим юбилеем, желаем многолетнего здоровья и новых радостей творчества.

*Сотрудники кафедры акушерства и гинекологии
лечебно-профилактического факультета Уральской
государственной медицинской академии*